
ATA DA OCTOGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, 

DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA 

TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA SETE DE AGOSTO DE DOIS MIL 

E VINTE E TRÊS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos sete dias do mês de agosto do ano 

de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, sob a Presidência do 

Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Lucio Claudio 

Pereira;  Primeiro-Secretário, Vereador Rodrigo Flávio da Silva; 

Segundo Secretário, Vereador Héliton de Souza; e com as presenças 

dos Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, João Luiz Stellari, 

José Roberto Pimenta, Leandro Marcelo dos Santos, Luciano Ferreira 

e Márcio Henrique Eiti Iquegami realizou-se, de maneira mista, ou 

seja, presencial e tele presencial, a Octogésima Sessão Ordinária 

da Terceira Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia.  O Vereador 

José Roberto Pimenta participou da sessão de maneira tele 

presencial. Feita a chamada e, verificado haver número regimental, 

o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, convidando o Vereador Lucio Claudio Pereira para que 

proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  A seguir, todos 

de pé, é entoado o Hino Nacional.  A seguir, com a palavra, o 

Senhor Presidente informa que a sessão será suspensa por dez 

minutos.  A Sessão é Suspensa.  Os trabalhos são reabertos.  Ato 

contínuo, é entoado o Hino à Olímpia.  Iniciando os trabalhos, 

passa-se à apreciação das Atas da Septuagésima Sétima Sessão 

Ordinária do dia cinco de junho de dois mil e vinte e três e 

Septuagésima Oitava Sessão Ordinária do dia doze de junho de dois 

mil e vinte e três.  As atas são colocadas em discussão.  Não 

havendo oradores, em votação, sendo aprovadas pela unanimidade dos 

Senhores Vereadores presentes em Plenário.  Continuando os 

trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

proceda a leitura das Ementas dos Projetos constantes do 



 

 

 

 

expediente.  Projeto de Lei nº 5996/2023, avulso nº 99/2023, de 

autoria do Vereador Héliton de Souza, que dispõe sobre a proteção 

da pessoa idosa nos procedimentos de contratação de empréstimo 

consignado, de cartão de crédito consignado e de serviço cujo 

desconto incida sobre a folha de pagamento.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Lei nº 5997/2023, avulso nº 101/2023, de autoria do Vereador 

Luciano Ferreira, que dispõe sobre a obrigatoriedade da construção 

de calçadas nos novos loteamentos e empreendimentos imobiliários, 

públicos ou privados, no Município de Olímpia/SP.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Lei nº 5998/2023, avulso nº 102/2023, de autoria do Vereador 

Luciano Ferreira, que dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de 

lâmpadas de LED na rede de iluminação pública dos loteamentos e 

empreendimentos imobiliários do Município de Olímpia/SP. O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Lei nº 5999/2023, avulso nº 103/2023, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre alteração de dispositivo da Lei nº 4.763, de 27 

de abril de 2022, que dispõe sobre a Política Municipal de 

Saneamento Básico da Estância Turística de Olímpia/SP, de acordo 

com o novo Marco Legal de Saneamento básico Estabelecido pela Lei 

nº 14.026, de 15 de julho de 2020. O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  

Projeto de Lei nº 6000/2023, avulso nº 104/2023, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre alteração de dispositivo da Lei nº 

4.862, de 01 de março de 2023, que dispõe sobre a extinção do 

Daemo. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 6001/2023, avulso 

nº 105/2023, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura 

de créditos especiais e suplementares. O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  

Projeto de Lei nº 6002/2023, avulso nº 106/2023, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos especiais e 

suplementares. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 6003/2023, 

avulso nº 107/2023, de autoria do Executivo, que autoriza o 



 

 

 

 

Município da Estância Turística de Olímpia/SP a receber, em doação, 

a área descrita nesta Lei, da matrícula nº 42.496, da C.R.I. local 

e dá outras providências. O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 

6004/2023, avulso nº 108/2023, de autoria do Executivo, que altera 

dispositivo da Lei nº 4.409, de 14 de novembro de 2018, que dispõe 

sobre a desafetação de Áreas Institucionais – Sistema de Lazer II 

do loteamento denominado Jardim Centenário, na Estância Turística 

de Olímpia/SP. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 6005/2023, avulso nº 

109/2023, de autoria do Executivo, que altera dispositivos da Lei 

nº 4.472, de 07 de agosto de 2019, que dispõe sobre permuta de 

parte de terrenos de propriedade de Jerônima Osória de Jesus 

Miranda. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação.  Projeto de Lei nº 6006/2023, avulso nº 110/2023, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre permutas, com torna de 

valores, de áreas de propriedade do Município da Estância Turística 

de Olímpia por área pertencente à Dhiovana Alves Henrique e dá 

outras providências. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Decreto 

Legislativo nº 653/2023, avulso nº 100/2023, de autoria do Vereador 

Renato Barrera Sobrinho, que altera o Decreto Legislativo nº 

501/2021, que institui o Título “Dr. Nilton Roberto Martinez” 

homenageado “In Memoriam”. O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 

654/2023, avulso nº 111/2023, de autoria do Vereador Rodrigo Flávio 

da Silva, que dispõe sobre a concessão de Comenda do Brasão do 

Centenário e Medalha “Prefeito Álvaro Marreta Cassiano Ayusso” ao 

Ilustríssimo Senhor Wilson Roberto Zangirolami. O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  

Prosseguindo os trabalhos, passa-se a leitura do resumo das 

Requerimentos.  Nos termos do artigo 237, Inciso II, alínea i, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao Segundo 

Secretário que proceda à leitura do Resumo dos Requerimentos 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 



 

 

 

 

sido deferidas pela Presidência:  155 e 197/2023, de autoria do 

Vereador Héliton de Souza.  164/2023, de autoria da Vereadora Edna 

Marques da Silva.  165, 188 e 189/2023, de autoria do Vereador 

Renato Barrera Sobrinho.  190 e 191/2023, de autoria do Vereador 

Leandro Marcelo dos Santos.  194 e 195/2023, de autoria do Vereador 

Rodrigo Flávio da Silva.  198/2023, de autoria do Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a 

leitura do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 237, inciso 

III, alínea b, do Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita 

ao Segundo Secretário que proceda à leitura do Resumo das 

Indicações apresentadas salientando que as mesmas seriam 

encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  929, 

930, 931, 932, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 979, 980 e 

981/2023, de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  933, 

934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943 e 944/2023, de 

autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  952, 953, 954, 955, 

956, 957, 958, 959, 960, 975, 976, 977 e 978/2023, de autoria do 

Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  961/2023, de autoria do 

Vereador Lucio Claudio Pereira.  962, 982, 983, 984, 985, 986, 

987, 988 e 989/2023, de autoria do Vereador Héliton de Souza.  963, 

964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 990, 991 e 

992/2023, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  Esgotadas 

as matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos 

minutos regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer 

uso da palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna Marques da 

Silva: (sem revisão do orador: 18:38) “Boa noite a todos! Quero 

cumprimentar a Mesa boa noite Presidente! Boa noite aos Nobres 

Pares! Boa noite ao público que nos assistem nesta Casa, aos 

Assessores. Boa noite aqueles que nos assistem pelas redes sociais! 

Eu quero aproveitar o meu tempo Regimental para dizer que mesmo 

estamos voltando hoje do recesso e nós não paramos de trabalhar e 

de receber as reivindicações dos munícipes que nos manda através 

do WhatsApp ou através do Faceboock as suas necessidades. E, a 

gente continua trabalhando mesmo durante o Recesso. Uma das 

reivindicações que eu recebi muito forte nesse período foi a 



 

 

 

 

questão da falta do Pediatra na UBS da COHAB 1 e 2 que está toda 

reformada uma UBS nova recém construída e reformada, mas, porém, 

nós estamos sem Pediatra já algum tempo e essa cobrança tem feito 

inclusive assim marcando a gente no Faceboock com as mães 

reclamando porque é um bairro distante mesmo que tem pediatra em 

outros bairros fica muito complicado para a família levar a criança 

em outro Bairro. Essa cobrança, eu venho fazendo pessoalmente ao 

Secretário da Saúde com o Fabrício a gente conversou, pessoalmente 

o tempo todo, ele vinha me pontuando da dificuldade de contratar 

essa especialidade médica aqui na cidade que nós não tínhamos esse 

profissional para ser contratado. No final de semana na última 

conversa que eu tive com o Fabrício ele já me antecipou que esse 

Profissional já está em dias de contratação. Então, mais uns dias 

aí só para questão burocrática de organização de documentação. 

Esse Profissional Pediatra para a COHAB 1 e 2, eu venho há mais de 

um mês tratando com Fabrício e tem dias da gente ficar dez a doze 

minutos no telefone conversando e ele me colocando da dificuldade. 

Mas, agora nos próximos dias, até o comecinho do mês, nós vamos 

estar com essa situação sanada. Então, toda a população da Cohab, 

a Simone que sabe da cobrança que nós tivemos grande ali, a 

população me cobrando todos os dias; né? E, agora o Fabrício já 

sinalizou que complementando essa questão burocrática da 

documentação desse Profissional.  Ele me ventilou que vem aí uma 

ótima Profissional. A Cohab 1 e 2 vão ficar muito feliz com essa 

aquisição dessa Profissional que nós vamos receber ali. Eu quero 

usar um pedacinho do tempo do Márcio só para agradecer e falar 

desse Projeto que nós vamos votar que é o Ofício 169/2023 que trata 

se de suplementação e só para agradecer mais uma vez ao nosso 

eterno Deputado Geninho que agora nós vamos votar para que as 

Entidades possam receber esse recurso. Até a gente já tinha 

comentado que era uma Emenda Parlamentar no valor de R$ 700.000,00 

(Setecentos Mil Reais) para a Proteção Social Básica que vai ser 

distribuída para ONG HUMANIZAR; para a RENASCER e para a ABECAO. 

Também, na proteção especial no valor de R$ 800.000,00 (Oitocentos 

Mil Reais). Essa Emenda Parlamentar vai beneficiar o ABRIGO SÃO 

JOSÉ e a APAE. Então, mais uma vez agradecer aí todo empenho do 



 

 

 

 

Geninho, enquanto Deputado e nos ajudou trazendo esses recursos 

que vão beneficiar essas ONGs que tem um trabalho muito sério que 

tem feito a diferença na nossa cidade. Muito obrigada! Boa noite 

a todos!”  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 

18:42) “Boa noite aos Nobres Pares desta Casa; boa noite a imprensa 

e aos que nos acompanham pela internet; aos nossos amigos e aos 

nossos funcionários quero desejar uma boa vinda! No período do 

recesso não estava tendo Sessão, mas nós continuamos trabalhando, 

eu quero desejar a todos uma boa sorte para que possamos fazer um 

grande trabalho. Também, aproveitando o gancho da Edna, dizer que 

da gente também foi cobrado viu Edna? Sobre Pediatra na COHAB I e 

II. Eu fiz um documento pedindo informação. Então, aproveitando o 

teu gancho, eu queria aproveitar esse momento e dizer que está 

faltando remédio na Farmácia Municipal: - Dipirona e vários tipos 

de medicamentos. Então, eu gostaria que nós pudéssemos nos empenhar 

junto com o Prefeito e junto com o Secretário porque estamos sendo 

muito cobrado na rua; né? O Bairro que a gente mora não é só 

Pediatra. Tem várias situações acontecendo em que nós precisamos 

nos atentar. Eu fiquei sabendo que várias especialidades otorrino 

e pediatras. Nós estamos falando consultas atrasadas, então, 

precisamos nos empenhar aqui para entender se o contrato é melhor 

que o concurso. Eu acho que está faltando concurso no nosso 

município. Eu tirei uma média, mais ou menos tabela SUS, mais ou 

menos o concurso varia de R$ 15,00 E, o contrato que vão fazer 

mais ou menos R$ 50,00. Eu acho que a gente tem que começar a 

economizar um pouco também. Gerar um pouco de concurso para o nosso 

município. A nossa população está cansada. Nesse tempo que a gente 

ficou de Recesso. A gente recebeu muitas situações ali complicada 

de questionamento porque sobrecarrega os bairros do nosso 

Município. É igual fazer casa para todo lado e não fazer Creche, 

não fazer Escola; não fazer Unidades Básicas de Saúde. Então, como 

também sou morador da Cohab, eu fiz um documento. Eu gostaria muito 

que a Senhora se empenhasse com a gente lá com o Prefeito Municipal 

porque são muitas consultas atrasadas. Me ligaram. Uma pessoa, 

sexta-feira foi para Barretos. Eu vou usar o tempo da Liderança. 

Chegando lá em Barretos não tinha documento dela lá em Barretos. 



 

 

 

 

Ela teve que voltar para Olímpia para começar tudo do zero de novo. 

Então, já que não funciona de um jeito, vai ter que funcionar do 

outro. Eu vou começar a ir nos lugares. Eu vou começar a cobrar 

porque é papel do Vereador estar cobrando. Leve a informação do 

jeito que quiser ao Senhor Prefeito. Eu estou aqui para trabalhar. 

Sr. Presidente comigo eu tinha conseguido uma Academia e um 

Playground lá na COHAB em frente ao Recinto. Eu recebi ligação do 

antes, atual antes Secretário de Obras que existe um General de 

Júlio César. Conhece essa história bonita. Ele obrigou o cara não 

me atender mais. Aí eu fui lá prometi na Quinta das Colinas. 

Prometi no Vila Nova. Prometi para a Simone o Playground. E, agora 

porque eu votei contra o DAEMO, não vai fazer mais nada para mim. 

Então, preciso entender qual que é a ligação do Prefeito nessa 

situação porque eu estava na rua defendendo. Agora, eu vou começar 

a fazer diferente. Lorão desculpa de falar. O Lorão sempre usou 

essa fala. Não está fazendo para o Marcelo da Branca está fazendo 

para a população Rodrigo. E, se foi combinado com o Prefeito, ele 

sabe disso por que que não faz? Nós tínhamos o Edilson que era um; 

desculpa de falar de você, o Tiago era um exemplar lá dentro. 

Exemplar tratava todos os Vereadores com respeito. Eu estou aqui 

por mérito; por mérito! E, aqui e ali sempre tratou a gente bem. 

Nunca teve desfeita com ninguém. Eu nunca procurei aqui ser tratado 

como Senhor; Excelência. Eu fui eleito pelo povo e sou do povo. 

Mas, eu não posso aceitar um General de Júlio César falar que não 

pode atender os pedidos do Vereador. Eminência parda aquela que 

cutuca por trás fazendo maldade. Será que o Prefeito sabe disso?! 

Essa semana, eu recebi uma notícia que eu não receberia o passe 

livre?! Eu estou preocupado com passe livre rapaz?! Estou 

preocupado com ida e vinda?! Eu quero que o meu povo tenha Médico 

Pediatra; o meu povo tenha remédio para tomar?! Não estou 

preocupado com o General com eminência parda não?! Todo mundo sabe 

que eu estou falando dele. Eu queria que ele tivesse essa mesma 

forma que ele tem comigo investigar Bravos que não pagou a 

população está tudo desempregado aí. É isso que eu queria que ele 

fizesse. Eu tenho certeza que o Prefeito está ouvindo. Ele vai 

saber disso aí! Então, não venha me taxar de palhaço. Por que não 



 

 

 

 

deu problema aqui! Eu não estou dando problema. Eu estou fazendo 

o que a população precisa. E, não vou deixar de falar obrigado 

Edilson Obrigado Thiago Inácio pelo atendimento que vocês davam 

para nós porque tinha diálogo. Agora, esse cidadão aí, acho que 

ele deve ter vida muito curta e o prefeito sabe disso! Muito 

obrigado a todos!”  Luciano Ferreira: (sem revisão do orador: 

18:48) “Boa noite meus amigos Vereadores Boa noite a todos aí! 

Pessoal, eu não poderia de deixar registrado nesta Casa de leis o 

trabalho que esse Vereador vem fazendo todos os anos no Festival 

do Folclore. Hoje, com certeza como Vereador, eu vou estar levando 

mais crianças. Todos os anos, eu pego as crianças menos favorecidas 

que não tem condições e levo no Recinto pago os brinquedos e pago 

para a alimentação delas. Eu agradeço todos os pais e as mães que 

confiam no meu trabalho e deixa levar seu filho para se divertir. 

Este ano não vai ser diferente. Eu gostaria de deixar registrado 

aqui neste ano, eu estarei levando mais de quinze crianças para 

estar se divertindo tudo por conta desse Vereador, eu tenho certeza 

que tudo que nós fazemos aqui Deus dará em dobro. Gostaria de 

deixar registrado também o trabalho que está sendo feito na Creche 

Marquês de Rabicó que está sendo aumentada com mais três Salas 

para as crianças. No ano que vem, com certeza, eu acredito que 

vamos ter mais de 50 (cinquenta) vagas. Gostaria de agradecer ao 

Prefeito Fernando Cunha por estar fazendo esse trabalho excelente. 

E, para quem mora e nasceu naquele lado também, eu fico muito 

emocionado em estar vendo o crescimento naquela redondeza. Elogiar 

o Prefeito pelo trabalho do BANESPOL que vai ter musculação; Campo; 

Quadra de Areia; Quadra de FUTSAL; vai ter Piscina de 

Hidromassagens e Biribol.    Então, Prefeito Fernando Cunha muito 

obrigado por fazer parte da história de Olímpia! Muito obrigado 

por me dar essa oportunidade de estar apreciando, ajudando e 

contribuindo com a cidade em todos esses Projetos! Também, quero 

agradecer os meus amigos Vereadores que não param um minuto e assim 

sempre lutando em prol ao próximo. Agradecer a minha Assessora que 

está na luta vinte e quatro horas aí também. Muito obrigado a todos 

e fiquem com Deus!”  “Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão 

do orador: 18:51) “Boa noite a todos! Bom retorno desse período 



 

 

 

 

breve que tivemos de interrupção que nós tenhamos um segundo 

semestre de muita realização de paz e harmonia. Edna muito bem 

lembrado sobre os recursos destinados pelo nosso querido amigo 

Geninho Zuliani para cidade de Olímpia. Um milhão e meio de reais 

para as Entidades: - CIDADE MIRIM; ABECAO; RENASCER; ABRIGO SÃO 

JOSÉ; e para a APAE. Então, é um trabalho que engrandece e enobrece 

que é para todos nós. Em relação ao que o Marcelo colocou na 

questão dos Playgrounds. Eu acho isso uma besteira tão grande 

porque não é o Marcelo da Branca que vai se beneficiar é a 

população! Se você está tolindo isso. Isso é verdade a 

Administração está completamente equivocada porque não é o Marcelo 

da Branca. A não ser que tenha outros candidatos a tirar foto lá. 

Ou não pode porque o Requerimento não vem do nome dele. Tem que 

esperar três meses para fazer um Requerimento para tirar foto. Eu 

acho que é a função de Vereador não é tirar foto em cima de 

tartaruga; em cima de faixa; entendeu? A função nossa é trabalhar 

pela população. Se existe o Playground o Playground está lá. Eu 

acho que isso deve ser instalado essa é minha opinião. E, em 

relação aos médicos, eu sou médico funcionário da Prefeitura. 

Realmente, a gente não tem contratação de médico por concurso desde 

2015. Então, eu acho que é interessante. É uma maneira de você 

atrair médicos para a cidade. Foi dito aqui que não tem Pediatra 

na cidade. É uma maneira de você oferecer um início de ganho para 

ele e uma garantia de um dinheiro fixo para que ele possa trabalhar 

e fixar na cidade. Porque, eu como médico concursado com o horário, 

o médico que faz contrato licitação não tem horário. Tem médicos 

que atendem cinquenta pacientes numa tarde lá no Postão e vira um 

tumulto. Se esse é o caminho para solução da Saúde, eu não sei, 

mas uma prática que vem se instalando e se caracteriza pela falta 

de concurso. Eu acho que os médicos, com concurso, que moram na 

cidade têm mais tempo para ficar na cidade. Quem tem que viajar 

tem que tomar cuidado. Outra coisa, eu gostaria de falar em relação 

ao Projeto. Nós vamos fazer a votação hoje sobre uma permuta uma 

desafetação de área da Prefeitura. Um questionamento que eu 

gostaria de colocar se essas áreas não poderiam ser usadas para 

ser institucional porque aí você está tolindo uma região da Cidade 



 

 

 

 

e favorecendo outra. O destino final é muito Nobre é construção de 

mais duas centenas de casas. É muito Nobre a gente favorecer os 

que tenham menos condições financeiras. Então, eu acho 

interessante, mas a gente precisava de mais tempo para analisar 

ver direitinho questão de valores. Chegou aqui nesta Casa de Leis 

na sexta-feira foi colocado no site à tarde. Eu acho que não tem 

tempo de a gente discutir, procurar saber verificar. Uma outra 

dúvida que existe é que em relação ao terreno a gente não ter 

dúvidas em relação a questionamentos na Justiça porque já houve 

questionamento sobre esse terreno sobre a outra parte da 

Empreiteira. Então para a gente ter certeza que isso não trave que 

isso não gere problemas lá na frente. Eu acho que o tempo seria 

necessário. Eu não vejo a urgência na colocação disso. Muito 

obrigado a todos e um bom segundo semestre.”  Assume a presidência 

o Vereador Lucio Claudio Pereira.  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 18:56) “Boa noite a todos internautas que nos 

acompanham através das redes sociais! Boa noite a Mesa Diretora e 

aos Nobres Pares! Em nome do Secretário Edilson De Nadai Boa noite 

a todos presentes no Plenário. Gostaria voltando de o recesso 

desejar um bom semestre aos Nobres Pares com harmonia e 

produtividade que é isso que a população espera da gente e vamos 

trabalhar. Queria dizer aqui iniciando que agora no mês de julho 

foi feito um Campeonato para as crianças de 8; de Sub   10 e Sub 

12 lá na Areninha da Cohab 3. É muito gratificante a gente ver as 

crianças no momento de lazer é ao mesmo tempo estar motivando e 

dando condições para que isso aconteça e para que isso aconteça 

foi necessário apoio da Prefeitura Municipal, através do Prefeito 

Fernando Cunha apoio da Secretaria de Esporte através do Secretário 

Fernandinho. Então, a vocês ficam os meus Parabéns aqui como os 

Nobres Vereadores antecessores disseram quem ganha com isso é a 

família olimpiense. Continue desta forma que nós estaremos à frente 

também dando um suporte necessário para que isso aconteça as 

famílias olimpienses. Sábado foi inaugurado o Museu do Folclore lá 

no Recinto do Folclore. Nós temos que Parabenizar o Executivo 

porque existiu o Museu do Folclore, mas o local adequado é ali no 

Recinto. A raiz e a alma do Folclore é ali. Nada mais justo que o 



 

 

 

 

Museu do Folclore estivesse naquele local mais uma ação assertiva 

do Executivo. Fica aqui os Parabéns e quem agradece é Olímpia 

porque enaltece o nosso Município e mantém a história viva do 

Folclore aqui na nossa cidade. Não é à toa que nós somos conhecidos 

como a Capital do Folclore.  É através dessa ação do Prefeito 

Fernando Cunha e todo o Secretariado que esteve junto; e, da Câmara 

Municipal também que acaba aprovando esses benefícios para o nosso 

município. Boa noite! Eu volto no tempo da Liderança.”  Reassume 

a presidência o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Rodrigo Flávio 

da Silva: (sem revisão do orador: 18:59) “Uma boa noite a todos! 

Boa noite aos Nobres Pares; boa noite aos nossos funcionários da 

Casa! Estamos retornando do recesso podemos fazer semestre se Deus 

quiser com harmonia, paz e todos com saúde podemos chegar no mês 

de dezembro para concluir o trabalho do semestre. Eu gostaria de 

deixar aqui os meus parabéns ao Secretário Chefe da Casa Civil 

Artur Lima que esteve em Olímpia a convite do nosso Secretário de 

Relações Institucionais Sargento Tarciso é um cara que vem fazendo 

um excelente trabalho na Pasta. Olímpia está alçando visões no 

Estado de São Paulo e Brasil. Impressionante você viu um Chefe da 

Casa Civil está visitando a cidade. Ele esteve com o nosso Prefeito 

Municipal visitando as obras os Parques. Tive oportunidade de estar 

com ele. Vocês podem ter certeza que a impressão que ele levou de 

Olímpia poucas cidades do Brasil, ou do Estado, no caso dele, ele 

vai ter. Então, eu quero deixar aqui meus Parabéns ao Prefeito 

Municipal por ter acolhido nosso Secretário com maior carinho. O 

Sargento Tarcísio vejo ele com excelente trabalho e com influência 

muito grande. É um cara que consegue fazer que as pessoas de Cargos 

Superiores do Estado tenham uma visão diferente por Olímpia. 

Também, quero deixar um abraço ao meu amigo, tive oportunidade de 

conhecer em 2015, um cara que eu sempre faço contato por telefone. 

Hoje, está novamente na Pasta é Secretário de Turismo Roberto de 

Lucena. Uma pessoa que tem um carinho e humildade ímpar. Estive 

com ele. A gente trocou algumas palavras. Era para mim estar amanhã 

em uma reunião. Mas, infelizmente não vou poder comparecer. Fica 

aqui o meu abraço pela visita do Roberto de Lucena, Secretário de 

Turismo do Estado de São Paulo. Vejam a grandeza que está Olímpia. 



 

 

 

 

Nós tivemos a visita do Secretário de Estado. Se não tiver nenhum 

problema de agenda.  Quando você fala de um Ministro a Agenda é 

muito conturbada pode mudar em horas, dias. Enfim, nós teremos a 

presença da Ministra de Turismo do Brasil. Então, assim, vê-se a 

importância de Olímpia. Quero deixar registrado Edilson obrigado 

aí pela sua visita, nosso Secretário Jurídico do Município. Meu 

abraço! Obrigado pela presença! A todos   boa noite a todos!”  Não 

havendo mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se, ao 

tempo das Lideranças.  Assume a presidência o Vereador Lucio 

Claudio Pereira.  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

19:03) “Volto no tempo da Liderança para falar de assunto de 

interesse em comum da sociedade. Pela Vereadora Edna foi citado. 

A gente está trabalhando sempre buscando informação. Algumas 

famílias nos procuraram com relação aos autista, na questão do 

Parque Infantil que está lá no Folclore. Existe uma Lei Federal nº 

13.146/2015, Artigo 42, inciso 1. O Artigo rege vários incisos e 

vários parágrafos que falam sobre o direito dos Autistas ou das 

pessoas que têm síndromes de doença invisível. Foi feito um 

Projeto, por este Vereador, Projeto Colar de Girassol, iria ser 

distribuído para as famílias que fizeram cadastro dos   parentes 

que necessitam desse Colar. Porém, pela Empresa houve um atraso. 

A Empresa vai entregar isso posteriormente. Para amenizar isso 

para as pessoas que têm esse direito ela tem que ser identificada, 

ou se identificar. E, para facilitar isso a Secretaria da 

Assistência Social, através da Secretária Cristina Reali. Aqui, 

fica já antecipando os meus Parabéns por tudo e pelo seu empenho. 

Por isso, está acontecendo a Secretaria da Assistência Social 

distribuiu para as pessoas que fizeram o Cadastro, ou está 

distribuindo o Crachá provisório até chegar o Colar de Girassol. 

Desta forma, as crianças podem ser identificadas no Parque para 

poder usufruir de todos os seus direitos. É um trabalho em conjunto 

da Prefeitura Municipal e da Assistente Social com a Câmara 

Municipal. Nós Vereadores aprovamos nesta Câmara o Projeto. Foi 

propositura minha, porém todos os Vereadores deram o seu voto de 

confiança a esse Projeto. Hoje, as crianças das nossas famílias 

olimpienses que estão podendo usufruir dessa Lei Municipal que nós 



 

 

 

 

aprovamos. Em nome de todas as famílias olimpienses, eu venho aqui 

agradecer cada voto de vocês Vereadores. Porque é por causa de 

vocês que as famílias estão tendo esse benefício. Muito obrigado 

e boa noite!  Reassume a presidência o Vereador Renato Barrera 

Sobrinho.  Luciano Ferreira: (sem revisão do orador: 19:06) “Boa 

noite Edilson Denadai cumprimento a todos presentes. Só gostaria 

de deixar registrado aqui também que eu estava passando na Santa 

Efigênia onde eu vi a Associação lá do nosso amigo Gaúcho. Antes 

de ele ter a Associação ele estava com trabalho excelente com as 

crianças. Ele estará retornando. Ele sempre disputou o Campeonato 

conosco e sempre esteve ali na Quadra presente fazendo amistoso 

com a Associação Cultural Esportiva de Olímpia. Eu passando lá vi 

que Associação dele já está bem evoluída já está quase no final. 

Então, um trabalho muito bonito. Eu venho aqui para Parabenizar 

Gaúcho pelo trabalho que ele está fazendo em prol das crianças. Eu 

fiquei sabendo que lá vai ter sala para criança especial; vai ter 

judô; vai ter futebol; vai ter balé.  Então Parabéns Gaúcho pelo 

seu trabalho! Deus te abençoe! Que você continue sempre fazendo 

esse trabalho em prol ao próximo. Obrigado pessoal!”  Rodrigo 

Flávio da Silva: (sem revisão do orador: 19:08) “Sr. Presidente. 

Novamente, eu volto a esta Tribuna para fazer uma menção e um 

agradecimento que não poderia deixar de mencionar aqui que na 

quinta-feira passada o meu grande amigo Djalma Barão fez uma 

inauguração do seu novo Restaurante o Tropicália Terra e Mar; e, 

você vê a grandeza de Olímpia. A estrutura que o Djalma empregou 

nesse Restaurante é coisas que só se vê em grandes centros. Você 

vê como Olímpia tem crescido. Eu no caso fico muito lisonjeado em 

ver o Empreendimento daquela altura. Então, Djalma Barão desejo 

que você tenha sucesso nesse novo empreendimento, tanto como você 

tem no seu Restaurante que é Primário Tropicália. Eu conheço a 

batalha do Djalma Barão desde quando, ele estava na Praça da Matriz 

com uma barraquinha de lanche. Só para concluir, Então, Djalma 

fica aqui meu agradecimento. Eu sei da sua luta. Com certeza sua 

vitória está aí com seus empreendimentos maravilhosos coisas de 

primeiro mundo que não se vê em grandes centros. Muito obrigado e 

uma boa noite!”  Com a palavra o Senhor Presidente: Renato Barrera 



 

 

 

 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:10) “Não havendo mais matéria 

para deliberação passamos para o seguinte temas: - Gostaria de 

agradecer a presença da Franciele Costa, Assessora; Mauro Celso 

Lopes aposentado; Luiz Carlos Guimarães; Serviços Gerais, Débora 

Vieira Freire, Assessora; Érica de Oliveira, Assessora, Leandro 

Alves dos Santos, Assessor Executivo, Reginaldo, Assessor 

Parlamentar; e, o Senhor Edilson De Nadai. Obrigado pela presença! 

Nos termos do Artigo 119 do Regimento Interno solicito ao Segundo 

Secretário que proceda a chamada dos Senhores Edis para que 

possamos dar início a Ordem do Dia.  Edna Marques da Silva; Heliton 

de Souza; João Luiz Stellari; José Roberto Pimenta; Leandro Marcelo 

dos Santos; Luciano Ferreira; Renato Barreira Sobrinho; Rodrigo 

Flávio da Silva.”  A seguir, não havendo mais oradores inscritos 

aos três minutos regimentais às Lideranças, nos termos 

regimentais, é feita a chamada e, verificado haver número 

regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 201/2023, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5999/2023, Avulso nº 103/2023, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre alteração de dispositivo da Lei nº 

4.763, de 27 de abril de 2022, que dispõe sobre a Política 

Municipal de Saneamento Básico da Estância Turística de Olímpia/SP 

de acordo com o novo Marco Legal de Saneamento Básico estabelecido 

pela Lei nº 14.026, de 15 de julho de 2020.  O Requerimento é 

colocado em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é 

colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei nº 5999/2023, o Senhor Presidente o coloca em primeira 

discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Leandro Marcelo dos 

Santos: (sem revisão do orador: 19:13) “Nós votamos aqui aquele 

dinheiro foi cinco milhões.”  Com a palavra o Senhor Presidente:  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:15) “Só para 

confirmar aqui para não ter dúvida. Nobre Vereador. Esse Projeto 

ele já foi aprovado por essa Câmara de Lei por todos nós 



 

 

 

 

Vereadores. Aqui está mudando o Artigo 1, Alínea b, estava 

discriminado como os recursos remanescentes e serão aplicados como 

investimento no Município. Ele estava aplicado em infraestrutura. 

Só está mudando a nomenclatura de infraestrutura para aplicados em 

investimento no município.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem 

revisão do orador: 19:16) “Não é só uma alteração. Aqui você está 

tirando a outra destinação do dinheiro para investimento em obras 

públicas.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:16) 

“Infraestrutura!”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do 

orador: 19:16) “Então, em obras públicas em infraestrutura 

deixando o dinheiro livre para o Prefeito a investir aonde ele 

quiser não é uma alteração tão simples assim. Eu lembro das 

promessas que nós tivemos da construção do hospital com recurso 

porque isso está diretamente relacionado à venda do DAEMO; né?! A 

destinação do dinheiro a gente tinha conversa com o nosso Prefeito 

sobre a destinação do dinheiro e do lucro. É interessante! Eu acho 

que fica um cheque em branco para a mão do Executivo para quem vai 

estar sentado na cadeira do Prefeito sobre como utilizar os 

recursos que vão vir da privatização do DAEMO. Eu acho que é uma 

coisa que devia se discutir. Pelo tempo demorado para responder ao 

Marcelo. Eu acho que a urgência deveria ser pensada. Eu acho que 

nós estamos votando numa coisa. Se você tiver alguma informação 

para me dar a respeito disso, eu agradeceria ao Senhor Presidente.”  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:17) “Primeiro 

que não há tempo de demora. Há uma verificação na documentação 

para que seja explanada da forma correta.”  Márcio Henrique Eiti 

Iquegami: (sem revisão do orador: 19:17) “É a tua opinião. Eu acho 

que é um tempo de demora.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão 

do orador: 19:18) “Sim! É a sua opinião, minha não!”  Márcio 

Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 19:18) “Se fosse 

de parte pronto o senhor teria respondido.”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:18) “Qualquer documento eu ia 

conferir como eu faço sempre. Agora, o ídolo Prefeito se(...). 

(Discussão paralelos e cruzados.).”  Márcio Henrique Eiti 

Iquegami: (sem revisão do orador: 19:18) “Eu acho que como 

Vereador, já que você falou, nós deveríamos conferir melhor qual 



 

 

 

 

é esse cheque em branco que nós estamos levando.”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:18) “Aqui não!”  Márcio 

Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 19:18) “Eu sou 

contra.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:18) 

“Aqui não há cheque em branco. Aqui tem o direito de explanar a 

posição do Senhor, como eu tenho a minha de explanar. Agora, o 

Líder do Prefeito, ele pode posicionar melhor sobre aquilo que eu 

disse.”  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 19:18) 

“Senhor Presidente. Com a palavra. Porque na verdade na época do 

DAEMO, Eu não estava. Esse projeto que você falou que nós votamos 

foi mais ou menos o que o Márcio, eu acho que o Márcio está falando, 

entendeu? A dúvida é isso aí. A gente não tem que gerar entre nós, 

então, assim era uma dúvida minha porque você dá o dinheiro depois 

faz superar com é meio constrangedor porque nós vamos pagar isso 

aí estamos pagando a rua. Então, só para te deixar bem tranquilo 

o meu voto vai ser contrário está bom!”  Renato Barrera Sobrinho: 

(sem revisão do orador: 19:19) “Sem problema algum!  Eu só 

expliquei para o Senhor a alteração. Mas, aqui nós temos o Líder 

do Prefeito que pode explanar melhor.  No momento essas perguntas 

são direcionadas ao Líder do Prefeito que tem que responder.”  Edna 

Marques da Silva:(sem revisão do orador: 19:19) “Presidente. Até 

um pouco indo de encontro a dúvida do Márcio. Nós tivemos nossa 

reunião hoje de manhã. A orientação é que os recursos remanescentes 

é que ao invés de ser aplicado em infraestrutura serem 

investimento. Nós não estamos tratando daquele recurso da outorga. 

Nós não estamos falando daquilo. Nós estamos falando o dia que 

fechar o DAEMO o que tiver em caixa isso para mim é recurso 

remanescente. Nós estamos com o nosso Secretário Jurídico. Aquele 

recurso da outorga naquele valor alto. É o Prefeito não prometeu 

só para nós é um compromisso que ele tem com a nossa cidade. 

Inclusive, ele apresentou fez uma Sessão para apresentar a maquete 

do novo Hospital. Então, nós não estamos falando daquele recurso. 

Pelo menos é o que eu entendi que nós não estamos tratando daquele 

recurso e sim do remanescente do caixa. Se eu estiver enganada 

também...”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 

19:20) “Só uma dúvida. Nós no final do primeiro semestre votamos 



 

 

 

 

um crédito suplementar de cinco milhões para o DAEMO. Agora vai 

voltar o dinheiro para a Prefeitura? É isso? Então para que foi o 

crédito?”  Rodrigo Flávio da Silva: (sem revisão do orador: 19:20) 

“Márcio você me permita só para dar um esclarecimento para você. 

Os cinco milhões que foram votadas eram projetos já estava no Plano 

Diretor que era fazer os dutos do posso profundo que originou 

Thermas lá na perto do trevo da CITROVALE, e levar até o poço 

profundo da Cachoeirinha e fazer uma curva no desvio para 

contemplar alguns setores ali da cidade. A questão do que nós 

estamos votando aqui só estamos votando a nomenclatura que é de um 

recurso remanescente. Não é da outorga que nós estamos votando, 

inclusive, vai ter aqui uma votação a extinção do DAEMO que será 

brevemente. Nós temos aqui um projeto. Então, esse recurso é 

remanescente pode ser ficar dois três um milhão entendeu E é só 

essa questão aí. Ás vezes, só para contribuir com você que talvez, 

você não entendeu.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão 

do orador: 19:21) “Eu entendo, se estava no Plano Diretor porque 

isso não entrou no orçamento? Só outra dúvida?”  Edna Marques da 

Silva: (sem revisão do orador: 19:22) “Eu acho que não estava no 

Plano Diretor. Ele foi colocado depois. Se ele estivesse no Plano 

Diretor não precisaria passar por aqui para votar.”  Leandro 

Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 19:22) “Eu me atentei 

a sua fala. Com todo respeito que eu tenho para você. Eu lembro 

que nesse dia nós estava conversando porque que quando foi feita 

a concessão não colocou todos esses problemas na Concessão. Você 

lembra.”  Rodrigo Flávio da Silva: (sem revisão do orador: 19:22) 

“Eu lembro disso. Até questionei e tive a minha sensibilidade ter 

preocupação de questionar. Era sim estava no planejamento. A única 

coisa que o dinheiro já estava. Só foi uma mudança de nomenclatura 

na Pasta entendeu? O dinheiro já estava entendeu?”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:22) “Nobres Vereadores vamos 

voltar para a discussão do Projeto. Nós explicamos que aqui está 

operando da infraestrutura para investimento no Município. Mais 

alguma dúvida? Há um outro projeto paralelo a esse que é um outro 

Projeto que foi aprovado. Nós estamos discutindo este Projeto em 

si. A mudança do artigo que é dúvida. A gente tem que tirar sim! 



 

 

 

 

Mas, agora não é o momento. Agora a discussão é para esse Projeto.”  

Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 19:23) “Eu 

acho que a discussão é o momento de tirar a dúvida.”  Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:23) “Desse Projeto. 

E, não de outro projeto. Ainda em discussão.”  Márcio Henrique 

Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 19:23) “Autoritário!”  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:23) “Eu não 

sou autoritário. Eu estou querendo a discussão desse projeto!”  

Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 19:23) “Cada Vereador 

tem três minutos para poder falar. Então, acho que vou falar 

garante seus três minutos porque um fala um pouco, fala um pouco, 

eu me perdi no tempo aqui não deu tempo de marcar minutos nenhum. 

Só um toque!”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 07 (sete) 

votos favoráveis e 02 (dois) votos contrários dos Edis presentes.  

Votaram contrário os Vereadores Márcio Henrique Eiti Iquegami e 

Leandro Marcelo dos Santos.  A seguir, em regime de urgência, o 

Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em 

segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por 07 (sete) votos favoráveis e 02 

(dois) votos contrários dos Edis presentes.  Votaram contrário os 

Vereadores Márcio Henrique Eiti Iquegami e Leandro Marcelo dos 

Santos.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 206, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei 

nº 5999/2023 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 202/2023, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 6000/2023, Avulso nº 104/2023, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre alteração de dispositivo da Lei nº 

4.862, de 01 março de 2023, que dispõe sobre a extinção do Daemo.  



 

 

 

 

O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por 07 (sete) votos favoráveis e 02 (dois) votos contrários dos 

Edis presentes.  Votaram contrário os Vereadores Márcio Henrique 

Eiti Iquegami e Leandro Marcelo dos Santos.  Prosseguindo com a 

tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6000/2023, o Senhor Presidente o coloca em 

primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Leandro 

Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 19:29) “Li reportagem 

sobre a possível terceirização da SABESP na grande São Paulo, 

promessa de campanha, será que aqui tem alguma situação. E, se 

acontecer essa terceirização como é que vai ficar a nossa situação. 

O Líder do Prefeito tem noção como é que vai ficar se terceirizar 

lá. Qual Empresa que pega. Tem esse desenho já ou não?”  João Luiz 

Stellari: (sem revisão do orador: 19:29) “São circunstâncias 

diferentes. Primeiro a hora que eles tomarem posse potencializado 

é outra circunstância. O Projeto aqui não é isso que está 

discutindo. Está discutindo se tiver superávit no DAEMO, 

automaticamente tem que voltar para o Município. A discussão do 

Projeto não vai ter como, por exemplo, você deixar um saldo 

positivo para quem vai entrar.”  Leandro Marcelo dos Santos: (sem 

revisão do orador: 19:30) “Não é o Projeto que está votando?”  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:30) “São 

semelhantes   o PL nº 5999/2023 com o PL 6000/2023.”  Leandro 

Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 19:30) “Não é 

extinção?”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:30) 

“O Artigo que está sendo alterado. Artigo 7º da lei 4.862 de 

primeiro de março de 2023 que dispõe sobre a extinção do DAEMO 

passa a vigorar a seguinte redação: - Artigo que está sendo mudado 

o superávit financeiro apurado no balanço patrimonial do DAEMO 

será transferido a conta única do Tesouro Municipal. Não fala nada 

extinção. É ESSE Artigo que está sendo alterado na Lei.”  Márcio 

Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 19:31) “Só para 

acrescentar que a lei que a gente está alterando é a extinção do 

DAEMO. Então, tem tudo a ver com a extinção não pode falar que não 



 

 

 

 

tem está dentro do Projeto de Lei de Extinção. Doutor o Senhor é 

advogado.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 

19:32) “Senhor Presidente. Eu, foi dito aí pelo Senhor que eles 

são interligados.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do 

orador: 19:32) “Não interligados?!”  Márcio Henrique Eiti 

Iquegami: (sem revisão do orador: 19:32) “Foi semelhante a palavra 

que o Senhor usou, eu queria saber se recursos remanescentes é a 

mesma coisa que superávit financeiro? Foi a dúvida que eu levantei 

na discussão anterior. O Senhor tem subsídio para me dar sobre 

isso, ou o João que é o Líder Prefeito pode responder?”  João Luiz 

Stellari: (sem revisão do orador: 19:32) “Veja bem, no meu 

entendimento superávit é o que está sobrando. Os recursos 

remanescentes são aqueles recursos que ainda não foram usados. 

Eles estão lá remanescentes para ser aplicado.  Esse daí é uma 

coisa e o superávit é o encerramento. Fechou o balanço patrimonial 

sobrou tanto ele volta para o Tesouro. E o recurso já é questão do 

DAEMO.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 

19:32) “O valor da venda não entra no superávit da Empresa? Então, 

mas, a liquidação da Empresa     valor da venda não entra no 

superávit da Empresa?”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 

19:33) “Não!”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do 

orador: 19:33) “Ela vai para a Prefeitura. E todo o dinheiro vai 

vir para o município?”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 

19:33) “Vai!”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do 

orador: 19:33) “O superávit acabou de ser votado. A minha dúvida 

é essa sobre os valores.”  Não havendo mais oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

07 (sete) votos favoráveis e 02 (dois) votos contrários dos Edis 

presentes.  Votaram contrário os Vereadores Márcio Henrique Eiti 

Iquegami e Leandro Marcelo dos Santos.  A seguir, em regime de 

urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais 

e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 



 

 

 

 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por por 07 (sete) 

votos favoráveis e 02 (dois) votos contrários dos Edis presentes.  

Votaram contrário os Vereadores Márcio Henrique Eiti Iquegami e 

Leandro Marcelo dos Santos.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 206, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, declara 

o Projeto de Lei nº 6000/2023 aprovado em Redação Final.  Dando 

sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Requerimento nº 203/2023, que requer urgência para a discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 6001/2023, Avulso nº 105/2023, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

especiais e suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  

Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 6001/2023, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais 

e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 206, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, declara 

o Projeto de Lei nº 6001/2023 aprovado em Redação Final.  Dando 

sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Requerimento nº 204/2023, que requer urgência para a discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 6002/2023, Avulso nº 106/2023, de 



 

 

 

 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

especiais e suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  

Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 6002/2023, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais 

e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 206, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, declara 

o Projeto de Lei nº 6002/2023 aprovado em Redação Final.  Dando 

sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Requerimento nº 205/2023, que requer urgência para a discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 6003/2023, Avulso nº 107/2023, de 

autoria do Executivo, que autoriza o Município da Estância 

Turística de Olímpia/SP a receber, em doação, a área descrita nesta 

Lei, da Matrícula nº 45.496, do C.R.I. local e dá outras 

providências.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 6003/2023, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 



 

 

 

 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais 

e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 206, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, declara 

o Projeto de Lei nº 6003/2023 aprovado em Redação Final.  Dando 

sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Requerimento nº 206/2023, que requer urgência para a discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 6006/2023, Avulso nº 110/2023, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre permutas, com torna de 

valores, de áreas de propriedade do Município da Estância Turística 

de Olímpia por área pertencente à Dhiovana Alves Henrique e dá 

outras providências.  O Requerimento é colocado em discussão.  Com 

a palavra, o Senhor Presidente informa o Plenário que de acordo 

com o inviso VI, artigo 200, do Regimento Interno, o Projeto 

necessita para sua aprovação do voto favorável de dois terços dos 

membros da Câmara, ou seja, 07 (sete) votos.  Ainda com a palavra, 

informa que de acordo com o item 2, alínea “e”, inciso I, do artigo 

18 do Regimento Interno o Presidente tem direito a voto.  Usam da 

palavra os Vereadores.  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão 

do orador: 19:53) “Eu queria fazer um questionamento ao Senhor 

João, Líder Prefeito, nós temos um projeto nº 6005 que também é 

uma pergunta porque a necessidade de urgência nesse Projeto?!”  

João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 19:53) “Como foi 

esclarecido pelo Jurídico do Município. Se faz necessário a 

urgência porque existe outros trâmites ainda a ser tomada após 

isso, principalmente, em relação ao registro da área, 

automaticamente, para passar o domínio do município para conseguir 

aprovação junto ao PROHAB. Já que essa área vai ser destinada a 



 

 

 

 

construção de casas populares. Não seria viável nós ficarmos 

segurando aqui a tramitação para perder mais sessenta ou noventa 

dias para frente. De qualquer forma ela seria viável para cá.”  

Não havendo mais oradores, o Requerimento é colocado em votação, 

sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 6006/2023, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Usam da palavra os 

Vereadores:  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 

19:55) “Aqui é o seguinte esse terreno já esteve envolvido em 

outras diligências de disputa. A gente tem certeza de que não há 

nada pendente sobre isso. Qual que é o posicionamento da 

Administração da Prefeitura porque é um projeto interessante. Ele 

aumenta o número de casas em 50% (cinquenta por cento). A um outro 

Projeto de Lei, numa área do mesmo proprietário, que nós já 

aprovamos aqui e vai lá no primeiro local são quatrocentas casas. 

Agora são a possibilidade de mais em torno de duzentas casas novas. 

Para não ter outro sabor de ir e voltar. Eu acho que a urgência, 

eu perguntei a mesma coisa para a gente ter, eu acho que, talvez 

a gente caminhando um pouco mais segura a gente não corre o risco 

de perder tempo e ter que voltar lá na frente. Eu acho a urgência. 

Eu perguntei a mesma coisa para a gente ter. Eu acho que talvez a 

gente caminhando   um pouco mais segura a gente não corre o risco 

de perder o tempo e ter que voltar lá na frente. Eu acho o projeto 

interessante. A iniciativa da Prefeitura ela merece o louvor. Mas, 

a gente tem que caminhar para que as coisas aconteçam. Eu acho que 

depressa e afogadilho a gente acaba tendo problema. Essa é a minha 

dúvida.”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 19:56) “Sr. 

Presidente. Já falou, como foi explicado pelo próprio Jurídico, o 

que atrapalhou, às vezes, o projeto não ter sido proposto antes é 

justamente para manter negociação entre os permutantes. Então, 

isso foi uma das justificativa que só agora o Projeto foi posto em 

votação. Já que que a outra área já era do Município e foi colocada 

bem anteriormente.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão 

do orador: 19:56) “Então, essa é a dúvida. Eu acho que a gente 



 

 

 

 

devia discutir melhor. É um Projeto interessante. A gente precisava 

ter tempo para conversar para discutir isso melhor. A gente viu 

agora nas votações anteriores do DAEMO uma procura. Eu acho que a 

gente tinha que aprofundar a discussão entre nós Vereadores, não 

só o Vereador com o Executivo. Eu acho que a gente precisava mais 

tempo para conversar entre nós. Nós temos problemas para analisar 

valores. Eu acredito que alguém aqui na Câmara fez alguma análise 

fez alguma consulta. O próprio Presidente fez alguma consulta sobre 

os valores. Eu acho que isso é muito interessante por um valor; 

não. Por um projeto de um valor tão alto e tão importante para a 

cidade de Olímpia. Eu acho que a gente devia ter um pouco mais de 

cuidado. Nós Legislativo temos a função de vigiar e olhar pelo bem 

do público e também cuidar do Executivo. A gente está aqui para 

poder ver se tudo corre bem dentro da; como o Senhor diz da 

legalidade como o Senhor diz dentro da legalidade sempre.”  Leandro 

Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 19:58) “Eu estava 

olhando aqui essa avaliação do terreno. Como que ela foi feita 

essa avaliação do terreno como é que ela foi feita alguém...”  

Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 19:58) “Quem 

fez a avaliação do terreno. Alguém...”  Renato Barrera Sobrinho:  

(sem revisão do orador: 19:58) “Está aí no processo do Senhor aí 

Vereador.”  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 

19:58) “O Líder do Prefeito precisa explicar.”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:58) “Qual que é a dúvida do 

Senhor é a avaliação?”  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão 

do orador: 19:58) “Quem fez a avaliação?”  Renato Barrera Sobrinho: 

(sem revisão do orador: 19:58) “Está aí a Empresa que fez a 

avaliação. É isso que eu estou dizendo para o Senhor.”  Leandro 

Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 19:58) “Alguém pode 

explicar.”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 19:58) 

“Avaliação é feita pela Comissão. Avaliadora do Município que é 

composta pelos Engenheiros e pelas pessoas que estão envolvidas 

justamente na área e mais a obtenção de informação com terceiros. 

O que seria os terceiros? As áreas que estão envolvidas na 

discussão aos negócios que foram feitos. Não é questão de oferta, 

mas a concretização. Eu trabalhei vinte anos em Imobiliária fiz 



 

 

 

 

várias avaliações, inclusive judiciais, avaliação não é 

simplesmente a opinião nossa. Você tem que ver a situação do 

mercado. Então, o que ela comporta e qual o valor que pode ser 

atribuído. Existe áreas que tem um valor bem elevado e existe áreas 

que tem o valor menos elevado. Então, isso daí faz a comparação. 

Há lugar menos elevado, automaticamente, você dá uma percentagem. 

Aonde é mais elevado você dobra ela para equiparar os valores é 

dessa forma que é feita as avaliações.”  Leandro Marcelo dos 

Santos: (sem revisão do orador: 19:59) “Obrigado viu Líder!”  

Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 19:59) “Sr. Presidente. 

Eu quero deixar bem claro aqui que a gente não está discutindo 

valores. Acho que o mais importante do Projeto aqui, eu acho que 

a população de Olímpia que vai ser beneficiada. Ainda mais quem 

paga aluguel sabe como que é duro pagar um aluguel. Eu acho que 

com a com essa troca aí quem tem que ganhar é a população de 

Olímpia. O Prefeito já conseguiu pegar uma certa parte desses 

terrenos. Agora conseguiu o restante vão ser construído quase 400 

casas. Com essa troca agora são quase mais 200 casas são 600 

famílias que será beneficiada. Eu conversando com a Cristina Reale; 

hoje, o antigo Pedregal é o Jardim Boa Esperança conseguiu as 

escrituras com essas escrituras vão ficar mais difícil porque 

alguns anos atrás muita gente que tinha casa na Santa Efigênia um 

antigo Pedregal que é o Boa Esperança não tinha escritura e fizeram 

escritura do Jardim harmonia e conseguiu pegar uma casa. Eu sou 

prova disso que eu conheço muita gente que foi beneficiada e tinha 

a casa no Jardim Pedregal e foi beneficiado com Harmonia. Hoje, 

com as inscrições que foram entregues vão dificultar muitas 

famílias que ficou na lista de espera. Vai ser beneficiada. 

Conversamos com a Cristina e com o Prefeito. A avaliação será bem 

rígida para não acontecer o mesmo erro que aconteceu no passado. 

Muita gente pegou casa que tinha no Jardim Pedregal. Hoje, Jardim 

Boa Esperança. Eu acho que quem tem que ganhar é a população com 

essas seiscentas casas que será construída lá no Jardim Santa Fé.”  

Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 20:01) “Senhor 

Presidente. Lorão todo mundo aqui é a favor dessa situação. A nossa 

preocupação foi igual teve aqui. Inclusive o Daud, aquela vez que 



 

 

 

 

ficou questionando. Depois lá frente. Nós Vereador responder 

processo que nós estamos aqui por direito. Eu não sou contra. Eu 

dou Parabéns tem que fazer. Mas temos que atentar porque somos 

Legislativo. A coisa está tão mudada que eu acho que é de cima 

para baixo. O Legislativo ficou por último. Agora, então, aqui 

ninguém é contra o projeto. Mas existe vários projetos aqui   e 

muita gente foi contra e foi questionado. Eu votei a favor no 

escuro. Então, por isso estou perguntando. Agora, não vou ser 

contra casa. Sou favorável fazer. Inclusive fazer a coisa correta, 

viu Barrera. A nossa preocupação é lá na frente Nós Vereadores 

respondermos por algum processo. Nós estamos aqui e temos direito. 

Ninguém aqui é contra. Eu acho que está de Parabéns! Tem que fazer! 

Mas temos que se atentar porque somos Legislativo. A coisa está 

tão mudada. Eu acho que é de cima para baixo. Legislativo ficou 

por último agora. Então, aqui ninguém é contra o Projeto. Mas, 

existe vários projetos aqui e muita gente foi contra e foi 

questionado. Eu votei a favor no escuro. Então, por isso, eu estou 

perguntando agora, eu não sou contra casa sou favorável. Inclusive, 

fazer as coisas corretas viu Barrera. O Senhor também já teve um 

Projeto muito bom aí. A gente sabe. Então, é assim vamos se atentar 

algumas coisas porque aqui ninguém é contra, ninguém não!”  Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 20:02) “Só 

complementando o que o que o Nobre Vereador Márcio Henrique Eiti 

Iquegami falou da questão de discutimos juntos Vereadores. Já foi 

dito aqui pelos meus antecessores que Projeto, desde o início da 

minha gestão, todos projetos são colocados em Pauta e seus anexos 

na sexta-feira. Então, os Vereadores têm o final de semana para 

avaliar o projeto. E, nós temos um grupo de Vereador; fica 

registrado aqui por favor, nós temos um grupo no WhatsApp de 

Vereadores. Eu informei aos Vereadores da nossa Reunião no dia de 

hoje. Sabedor que alguns Vereadores têm seus compromissos, porém 

o Executivo está à disposição, independente de horário, assim que 

for necessário para também tirar as dúvidas que se for necessária.”  

Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 20:03) “O 

Senhor disse que iria ter uma conversa com nós. A sua Reunião hoje 

de manhã convocada foi com Executivo. Eu acho que depois da 



 

 

 

 

explicação do Executivo, nós deveríamos sentar e discutir. Não 

discutir durante a reunião com o Executivo. Essa é a questão que 

eu levantei. Então, a reunião que você está dizendo é a reunião de 

hoje de manhã que foi feita com o Executivo. Acho que nós temos 

que discutir aqui cabe muito bem o Lorão votou contra o Projeto da 

permuta do Miguel Daud com a Prefeitura. Ele tem o posicionamento 

dele. Ele tinha um posicionamento diferente. Agora, ele está 

diferente também. Então, eu acho que tudo muda, tudo é dinâmico, 

eu estou querendo aqui; e, aqui ninguém é contra a criação de 

casas. Nós queremos que isso aconteça para não ser mais um sonho 

e para chegar daqui seis meses, igual o Marcelo está colocando, a 

gente tem que voltar atrás e começar a corrigir. Nós queremos é 

mais zelo, lisura, como sempre o Senhor diz que o Senhor é um 

defensor da Lei.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

20:04) “Sim!”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do 

orador: 20:04) “Entendeu? Nós queremos mais zelo com o andar para 

a gente não poder o tempo. Não adianta ter pressa porque o ano que 

vem é um ano eleitoral. Essas coisas não precisam ter pressa. 

Pessoas que precisam de casa, como o Lourão colocou, não está 

preocupado com o período eleitoral do ano que vem.  Nós também não 

devemos ter preocupação com isso nesse período. Nós temos que ter 

preocupação com a população. É isso que eu estou colocando para 

ter lisura porque se a gente demorar mais uma semana; mais um mês; 

não vai mudar a vida de ninguém para ter sua casa. Eu acredito que 

isso seja verdade. Para ter uma casa um mês não vai mudar em nada 

a vida.”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 20:05) “Vou me 

defender. Os Nobres Amigos usaram meu nome aqui. Eu deixei claro 

aqui, que eu não fui a favor. Eu fui contra. Realmente, porque 

foram trocados uns terrenos em bons locais a troco de um Barracão 

velho. Eu deixei bem claro isso aqui. Eu não tenho cabresto. Eu 

tomo minhas decisões.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do 

orador: 20:05) “Nobre Vereador. Vamos voltar com o Projeto.  Esse 

é um outro Projeto. Por favor!”  Héliton de Souza: (sem revisão do 

orador: 20:05) “Eu vou falar do projeto. Nós estamos discutindo 

valores. Realmente, se for para por valores aqui os loteamentos na 

Santa Fé não são o valor que será trocado no local. É só nós, 



 

 

 

 

Senhores amigos, pegar aí que tem a Comissão aqui de quem avaliou 

e os nomes dos Engenheiros, nomes dos responsáveis; está tudo 

aqui!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 20:05) 

“Eu entendi a colocação do Senhor Nobre Vereador Márcio Henrique 

Eiti Iquegami. Nós fizemos a Reunião dos Vereadores. E, aí a gente 

solicita um Membro do Executivo para que esclareça essas dúvidas. 

A solicitação, digo, a sugestão do Senhor é que fora essa Reunião 

faríamos uma outra Reunião é isso que o Senhor colocou?!  Ah tá 

perfeito!”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por 08 (oito) votos 

favoráveis e 02 (dois) votos contrários dos Edis presentes.  

Votaram contrário os Vereadores Márcio Henrique Eiti Iquegami e 

Leandro Marcelo dos Santos.  A seguir, em regime de urgência, o 

Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em 

segunda discussão.  Usa da palavra o Vereador:  Márcio Henrique 

Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 20:08) “Sr. Presidente. 

Quero deixar bem claro aqui que a minha oposição não é o Projeto 

de Lei; é a tramitação. Eu acho que nós estamos de afogadilho e 

isso prejudica a finalização desse Projeto. Então, eu quero deixar 

muito bem claro aqui a todos que não sou contra a criação de casa 

acho que não tem a necessidade dessa pressa de votar em urgência 

para que a gente possa ter realmente um projeto interessante para 

não poder travar. Se tem aí a pressa. Porque nós já temos 400 

(quatrocentas) casas prontas. Eu acho que não tem a necessidade de 

correr com essas mais 200 (duzentas). Eu acho que em todo momento 

a gente consegue acessar o CDHU e conseguir um novo Projeto com 

novas casas está sempre à disposição.  Então, eu acho que nós somos 

todos favoráveis aqui à cidade! Eu não tenho dúvida nenhuma. Nenhum 

Vereador desta Casa trabalha contra o povo; trabalha a favor do 

povo! Eu também trabalho! Eu só quero mais um pouco de misura na 

nossa conduta.”  Não havendo mais oradores, em segunda votação, 

sendo na forma regimental, aprovado por 08 (oito) votos favoráveis 



 

 

 

 

e 02 (dois) votos contrários dos Edis presentes.  Votaram contrário 

os Vereadores Márcio Henrique Eiti Iquegami e Leandro Marcelo dos 

Santos.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 206, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei 

nº 6006/2023 aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos 

trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra em segunda discussão, 

o Projeto de Lei nº 5981/2023, avulso nº 75/2023, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre nulidade de revogação que especifica, 

revigorando Lei Ordinária anterior dá outras providências.  Não 

havendo oradores, o Projeto de Lei nº 5981/2023 é colocado em 

segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal, entra em segunda discussão, o Projeto de 

Lei nº 5983/2023, avulso nº 77/2023, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre a autorização da Prefeitura Municipal da Estância 

Turística de Olímpia a celebrar convênios de Cooperação Técnica 

com o Governo Federal, bem como com o Governo do Estado de São 

Paulo, através da Secretaria Municipal de Segurança, Trânsito e 

Mobilidade Urbana.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 

5983/2023 é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do 

Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o 

Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos 

trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 

52/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5984/2023, avulso 



 

 

 

 

nº 80/2023, de autoria do Executivo, que autoriza a permissão de 

uso compartilhado de imóvel no Município da Estância Turística de 

Olímpia/SP.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado 

em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 

dos Edis presentes em plenário.  Assume a presidência o Vereador 

Lucio Claudio Pereira.  Dando continuidade à Ordem do Dia, nos 

termos regimentais desta Edilidade, entra em discussão única a 

Moção nº 14/2023, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, 

reivindicando providências junto ao Governo do Estado no sentido 

de realizar a abertura de Concurso Público para Diretores Escolares 

da Rede Estadual de Educação, a qual foi devidamente lida no 

Expediente da última sessão ordinária.  A moção é colocada em 

discussão.  Não havendo oradores, a Moção nº 14/2023 é colocada em 

votação única, sendo nos termos regimentais, aprovada pela 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Reassume a presidência 

o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Dando continuidade à Ordem do 

Dia, nos termos regimentais desta Edilidade, entra em discussão 

única a Moção nº 15/2023, de autoria do Vereador Leandro Marcelo 

dos Santos, de apoio aos profissionais da Enfermagem pelos 

trabalhos prestados, a qual foi devidamente lida no Expediente da 

última sessão ordinária.  A moção é colocada em discussão.  Usam 

da palavra os Vereadores:  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão 

do orador: 20:20) “Sr. Presidente. Só queria dizer que a luta 

continua. A gente está sempre atento e até o momento parece que 

não foi feito o repasse. Mas, se todo mundo aí quiser ajudar também 

a gente agradece! Presidente. A gente não pode deixar a bandeira 

dos Meninos aí em branco porque lutaram muito na nossa Pandemia. 

Agora, esperamos repasse para fazendo vários, mas espero que o 

Senhor Prefeito e o nosso Secretário se atentem porque já fizeram 

o recadastramento está tudo certinho redondinho só aguardando o 

repasse. Muito obrigado!”  Rodrigo Flávio da Silva: (sem revisão 

do orador: 20:21) “Sr. Presidente. Eu gostaria de deixar aqui 

registrado que eu sempre falei que a minha principal atuação como 

Vereador é a Saúde. Não poderia deixar aqui também de deixar o meu 

total apoio a essa Moção. O que puder depender que todos 



 

 

 

 

Legislativo, principalmente, este Vereador estarei à disposição. 

Eu tenho um carinho muito grande pelo pessoal da Enfermagem. O 

pessoal que que teve uma batalha muito grande aí dois, três anos 

atrás no combate a Covid. Eles que estavam no front. Eu sempre vou 

deixar bem claro que a Saúde é minha principal Bandeira. Boa 

noite!”  Não havendo mais oradores, a Moção nº 15/2023 é colocada 

em votação única, sendo nos termos regimentais, aprovada pela 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  A seguir, o Senhor 

Presidente, nos termos regimentais, informa o Plenário que a 

próxima Sessão Ordinária será realizada do dia quatorze de agosto 

de dois mil e vinte e três.   Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo aos Requerimentos 

de nº 165/2023, 188/2023 e 189/2023, de Sua autoria e ao 

Requerimento nº 198/2023, de autoria do Vereador Márcio Henrique 

Eiti Iquegami, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária em Homenagem Póstuma a memória das Saudosas Senhoras 

Maria Aparecida Costa Pereira e Leonor Matias Perroni e dos 

Saudosos Senhores Waldemar Lopes Ferraz e Joamir Pelini.  Do que, 

para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 


